

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

1 октября 1990 г.
Газета основана

№ 195 (14858)

Среда, 11 октября 1989 года

Цена - 3 коп.

Много лет трудится в отделочном производстве камвольно-суконного комбината швея Тамара Тихонова Кобликова.

Ее рабочее место в складально-уборочном цехе за швейной машинной. С ее помощью одеяльный лоскут обретает товарный вид и, пройдя последующие операции, поступает на склад готовой продукции.

Тамара Тихонова — добросовестный и трудолюбивый человек, работу свою выполняет качественно и в срок. Профессиональное мастерство, высокая культура производства помогают текстильщице перевыполнять плановые задания на 30 и более процентов.

На снимке: швея Т. Т. Кобликова за работой.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

С ПЛЕНУМА ГОРКОМА КПСС

Решение рождается в споре

9 октября состоялся пленум горкома КПСС. На его обсуждение был вынесен вопрос о сроках партийной конференции.

горкома КПСС. На его обсуждение XXXIX городской отчетно-выборной партийной конференции.

Газета информировала читателей о подготовительной работе по изучению мнения коммунистов и первичных партийных организаций по данному вопросу, о широко развернувшейся дискуссии, в ходе которой выявились прямо противоположные точки зрения. Как известно, предыдущий пленум горкома КПСС постановил созвать внеочередную партийную конференцию 21 октября текущего года, на которой заслушать отчет городского комитета КПСС и, если будет необходимо, провести выборы нового состава. Именно это было записано в одно из требований горняков в ходе забастовки в июле нынешнего года. Подготовка к конференции началась. Прошедший же недавно Пленум ЦК КПСС постановил созвать XXVIII съезд партии в октябре будущего года. Следовательно, сроки отчетной кампании сдвигаются и намечаются в городских партийных организациях на второй квартал 1990 года. Вот и возникает вопрос: надо ли в октябре проводить городскую конференцию, если через четыре месяца намечена еще одна. Может, разумнее перенести сроки предстоящей конференции на второй квартал?

Выступивший на пленуме председатель рабочей группы по формированию нового состава горкома КПСС А. В. Савкин — директор завода «Кузбассэлемент», проинформировал собравшихся об итогах дискуссии, проводимой в первичных парторганизациях. Мнения коммунистов неоднозначны. В партийных организациях шахт имени Ярославского, «Октябрьская», шахтоуправления «Кольчугинское», «Кузнецкая» и некоторых других решили не переносить сроки конференции. Иное мнение в парторганизациях камвольно-суконного комбината, Польсаевского домостроительного комбината, ЦЭММ, завода «Красный Октябрь». На шахте «Комсомолец» не стали выбирать даже делегатов. Предварительный опрос членов городского комитета партии показал, что здесь тоже есть как противники, так и сторонники переноса срока партийной конференции. Последних, правда, больше.

Мнения выступивших на пленуме разделились. За перенос срока проведения городской отчетно-выборной партийной конференции высказались: бригадир наладчиков электролампового завода В. А. Матийко, секретарь парткома шахты имени 7 Ноября В. В. Кузовов, председатель Октябрьского райисполкома С. И. Девисенко, секретарь горисполкома Т. М. Коробчук, ткачиха камвольно-суконного комбината В. В. Сергина, председатель городского женсовета В. Е. Ро, ветеран труда Д. К. Придаченко, бригадир горнорабочих шахты имени 7 Ноября Н. И. Мешков, генеральный директор производ-

ственного объединения «Ленинск-уголь» А. И. Шундулиди. Против переноса срока проведения конференции высказались: член городского рабочего комитета А. А. Антонов, бригадир проходчиков шахтоуправления «Кольчугинское» А. И. Федоров, горный мастер разреза «Моховский» А. М. Свиринов.

Какие же аргументы выдвигали в защиту своего мнения выступающие?

А. А. Антонов: — У нас сложилось такое впечатление, что аппарат горкома за сиюминутную выгоду пытается протолкнуть ему решения. По нашим данным, более десяти крупных партийных организаций высказались за проведение конференции 21 октября. Значит, она должна состояться.

С. И. Девисенко: — Нас коммунисты города выбрали сюда, надеясь на то, что мы будем принимать взвешенные и продуманные решения. Когда принималось постановление о проведении конференции 21 октября, еще не было решения Пленума ЦК КПСС о приближении сроков отчетной кампании. Зачем же нам проводить подряд две конференции с одной и той же повесткой? В ходе забастовки предлагалось обновить горком. В партийных организациях предложили заменить пять членов горкома, одного кандидата, двух членов ревизионной комиссии. Произвести их замену вправе пленум, так же, как пленум может решить вопрос о замене секретарей. Второй секретарь только что избран, третьего предстоит избрать. На должность первого секретаря были предложены И. А. Ивлев, А. И. Шундулиди, Ф. В. Котловский, но они отказались. Их мотивировка убедительна. Следовательно, альтернативы В. Н. Катриченко нет. Придет со стороны человек — он будет несколько лет знакомиться с партийными организациями, в целом с городом, входить в курс дела. Так что нет смысла проводить конференцию сейчас.

А. И. Федоров: — Непроведение конференции 21 октября будет еще одним поводом для понижения авторитета городской парторганизации. Народ потребовал — надо выполнять.

В. Е. Ро: — С чем мы придем к конференции, о чем доложим делегатам, если после предыдущей не прошло и года? Я за то, чтобы все силы направить на выполнение решений XXXVIII партийной конференции, посвятив этому вопросу один из пленумов. Хочу сказать о рабочем комитете. Он должен консолидировать силы, бороться за выношение протокола, помогать развитию народного хозяйства, а не нагонять страх, как говорилось в одной из заметок в «Ленинском шахтере». На волне забастовки всплыло немало пеней. К

примеру, в рабочем комитете города — представитель шахты имени 7 Ноября А. Муминов. В свое время он был в народном контроле, но с ним пришлось расстаться, так как он скомпрометировал себя: в пьяном виде проверял магазин. А теперь он, оказывается, «нагоняет страх» на работников прилавка! В рабочий комитет люди верят, и он должен в полной мере оправдывать это доверие.

А. М. Свиринов: — Ну где будет авторитет у нас, если мы через три месяца меняем свое же решение? Я — за конференцию 21 октября.

В. В. Кузовов: — Обстановка в стране, в городе крайне сложная. Мы не занимаемся решением конкретных дел, а только заседаем, совещаемся, проводим конференции. Если вдруг что-то случится, народ спросит с нас не за конференцию, а за дело. На полях остается урожай, зима суровая приближается, нет бензина для вывоза угля — вот куда надо прикладывать усилия.

В результате голосования из 70 членов горкома КПСС 61 высказался за перенос XXXIX городской партийной конференции на второй квартал 1990 года. Пленум выразил уверенность, что это решение будет воспринято коммунистами с пониманием, с трезвой оценкой происходящих событий.

В повестку дня пленума был внесен организационный вопрос. Предстояло избрать секретаря горкома КПСС по идеологии. А. В. Савкин доложил, что рабочая группа рассмотрела семь кандидатур, предложенных в первичных партийных организациях. Прошли собеседования с директором педучилища Н. М. Голянской, бывшим первым секретарем Октябрьского райкома КПСС Ф. В. Котловским, заместителем начальника участка шахты имени Ярославского А. Г. Кочуевым, начальником отдела завода «Кузбассэлемент» В. В. Рыжковым, заведующим орготделом горкома КПСС А. А. Юровским, преподавателем истории СПТУ № 14 С. Б. Якушиной, заместителем председателя горисполкома Л. Я. Логуновой. Согласно на участие в выборах дал А. А. Юровский. Пленум принял самоотводы остальных.

В ходе обсуждения вопроса на должность секретаря горкома были предложены заместитель заведующего социально-экономическим отделом горкома КПСС З. Е. Сергиенко, редактор газеты «Ленинский шахтер» С. П. Баранов, которые взяли самоотвод. Пленум удовлетворил их просьбу.

Пленум принял кандидатуру электрослесаря шахты имени 7 Ноября В. А. Душевина.

После длительного и активного обсуждения принято решение не проводить выборы секретаря горкома КПСС. Рабочей группе предложено более детально и обстоятельно вести порученное ей дело.

На этом пленум закончил свою работу.



НЕ ПОВТОРИТЬ ОШИБОК

Октябрь — переходный месяц осени. Ухудшаются дорожные условия. Из-за скользящего покрытия изменяется режим движения, и это сказывается на росте аварийности.

Госавтоинспекция обеспечена состоянием дел с безопасностью движения, которое ежегодно складывается в переходный период. Опыт прошлого года показал, что дорожные организации и предприятия оказались не готовыми к работе в условиях зимы. И как результат: 18 октября 1988 г. первая гололеда явилась причиной шести дорожно-транспортных происшествий, при которых травмированы люди и нанесен большой материальный ущерб.

9 октября нынешнего года проводилась проверка готовности ДЭУ, ККПИБ и других дорожных предприятий и организаций, имеющих закрепленные участки дорог. Она показала, что многие не готовы и в этом году к сюрпризам погоды. Видимо, хорошие погодные условия нестораживают некоторых руководителей. А нерешенные вопросы

повторяются: это недостаток водителей, дорожной техники. До сих пор нет графиков дежурств ответственных, автотранспортной техники. Не составлены списки опасных участков, на которые в первую очередь нужно будет обратить внимание в экстремальных условиях, нет запасов зимнего дизельного топлива, зимней смазки. Все это говорит о том, что вопросы обеспечения безопасности движения на дорогах не беспокоят руководителей дорожных организаций. Независимо от количества дорожно-транспортных происшествий дорожники все равно получают тот же процент премии. Думается, это одна из главных причин их беспечности.

Сейчас, пока есть время, всем руководителям, имеющим отношение к содержанию дорог, необходимо принять срочные меры для того, чтобы быть готовым к любым изменениям погоды. Ошибки прошлого года не должны повториться.

А. МАЙСЕР.
Старший инженер дорожного надзора.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 октября с 16 до 20 часов проводит прием жителей города народный депутат СССР А. С. Цигельников. Место проведения приема — пр. Кирова, 28, горком КПСС, кабинет первого секретаря горкома ВЛКСМ.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

ВЫПУСК № 7 (287)

Смирись?

Много, очень много угля скапливается в этом году сверх всяких нормативов на угольных складах шахт. Железнодорожный министр говорит, что порожняка не хватает из-за того, что вагоны сутками и даже порой неделями не разгружаются в районах национальных воледей.

Стало быть, надо учиться обходиться тем, что есть.

А что есть? Мы взглянули и убедились в том, что положение в железнодорожном хозяйстве негрозно — транспортно-управления, через которое проходит практически весь порожняк, предназначенный не только для шахт, но и для других предприятий города, отнюдь не способствует ускоренно оборачиваемости вагонов.

Нам дали цифры только за семь месяцев года. Согласно им, оборот вагонов на подъездных путях предприятий составил 7,4 часа при нормативе 7,1 часа. План погрузки основной продукции — угля — выполнен всего на 89,4 процента. Это значит, что на складах остались лежать более миллиона тонн топлива. Почти 1,3 миллиона рублей составили штрафы за сверхнормативный перепростой вагонов.

Особенно велики простои на разгрузочных операциях сыпучих материалов — цемента, инерт-

ной пыли, щебня и т. п. При этом на предприятиях, обслуживаемых управлением, слабо развивается транспортное хозяйство, мало фронтов для выгрузки вагонов, низок уровень механизации. Например, на шахте имени Кирова в шестом типике выгрузка сыпучих материалов осуществляется на одну сторону вручную. Там, где выгружается инертная пыль, путь зах-

Вагонам — скорый ход!

ламлен, не выдержаны необходимые габариты. Вместе с тем рядом длительные время лежит цистерна — емкость для сыпучих материалов, установка которой позволила бы снять многие проблемы.

В плохом состоянии находятся железнодорожные пути.

А на шахте имени 7 Ноября третий путь на полтора метра ниже установленной отметки, в том месте скапливается вода.

Рельсы здесь устаревшего образца.

Из-за плохого состояния путей допускаются сходы и сдерживается подача вагонов. Следовательно, растут непроизводительные расходы. На ремонт вагонов только за семь месяцев уплачено 20 тысяч рублей штрафов.

Всего же из-за неисправности пути повреждено 48 вагонов, это на 33 вагона больше, чем за соответствующий период прошлого года. Повреждения обошлись более чем в 42 тысячи рублей. В апреле на шахте «Полысаевская» сошли с рельсов 12 вагонов сразу. Ремонт этого почти что поезда обошелся в 7752 рубля. В мае еще три вагона сошли на разрезе «Моховский». Опять на ремонт истратили почти 1400 рублей.

Конечно, есть объективные причины такого положения дел. В ПТУ слаба ремонтная база, есть проблемы со снабжением шпалами, щебнем и т. д. Однако что-то же надо делать! А у нас сложилось такое впечатление, что руководство ПТУ, шахт и других предприятий города смирилось, махнуло рукой и просто привычно платит штрафы за перепростой вагонов, о дефиците которых так много говорят те же директора шахт.

П. ТАРГУНАКОВА.
Инспектор по транспорту вагонного депо.

Изображение нормальное. При проверке работоспособности «Изумруда» на дому выяснилось, что на качество изображения влияет работа стабилизатора. Абонементное обслуживание на время ремонта телевизора продлено. Претензий со стороны владельца нет.

В. ЮМАНОВ.
Директор завода по ремонту РТА.

Выступление газеты рассмотрено:

▲ НА ЗАВОДЕ ПО РЕМОНТУ РАДИОТЕЛЕВИЗИОННОЙ АППАРАТУРЫ

27 июля 1989 года была опубликована критическая корреспонденция «Телестрасти дедушки Матвея». В ответ на нее сообщаем, что согласно

правилам абонементного обслуживания профосмотр и ремонт аппарата производятся по вызову клиента.

При обследовании аппарата выяснено, что необходимость в замене кинескопа, как требовал владелец телевизора, нет.

Канни только не называл наш брат репортер век, в котором мы живем. И атомный он, и стремительный, и век научно-технического прогресса, и многий многий другой. А применительно к нашей системе организации жизни просится на бумагу еще один эпитет. Атомный и стремительный век у нас стал еще и веком всеобъемлющей отчетности.

Кто-то стонет под бременем бумаг, кто-то не спит ночами, сочиняя инструкции и отчеты. А есть люди, которые в этом море всевозможных документов научились плавать так хорошо, что свободно могут рулить туда, куда им надо, без особого риска сесть на мель. Дело в том, что любой отчет можно написать так, а можно и эдак. В любой, скажем, квитанции можно расписаться, а можно и нет. Правила этой игры прекрасно усвоили работники городского объединения бытового обслуживания. И обыгрывают нас, клиентов, а заодно и государство, как хотят.

А нынче вмешались арбитры в лице инспекторов городского комитета народного контроля. Подняли они бумаги — и ахнули: что творится-то! Позволю себе привести скучноватую, но зато исчерпывающую цитату из справки, составленной контролерами: «Счетной проверкой баланса, отчетности, точности данных бухгалтерских до-

кументов и постановки бухгалтерского учета обнаружен ряд грубейших нарушений: записи в главной книге не годятся в журналы записей в журналах ордеров, не заведены обо-

премию. Главный бухгалтер И. П. Ненарокова, например, получила 105 рублей.

Ловко, правда? Стиль игры знакомый. Сначала с помощью приписок во-

ИНСТРУКЦИЯ ПО НАДУВАТЕЛЬНОСТИ

Область

ротные ведомости, не соблюдается утвержденный порядок образования и отражения в учете ремонтного фонда, отсутствуют нормативные документы по расходованию материалов и т. д.». Кроме того, нарушена важная инструкция, приписаны различные объемы реализации... В результате отчетная сумма общего фонда реализации услуг превышена на 27,5 тысячи рублей. Все эти «маленькие хитрости» позволили работникам аппарата управления объединения получить никем из них не заслуженную

рукопись деньги, а потом делаются невинные глаза. Мол, мы неопытные, все не специально, исключительно по неведению... Именно так повел себя И. П. Ненарокова и начальник планово-экономического отдела Р. В. Глушкова, когда пришла пора им ответ держать. И дальше все разыгрывалось строго по тому же сценарию. Начались клятвы и заверения, что все учтено, нарушители осуждены в коллективе, акт проверки обобщен и больше такое не повторится. Но что-то верится с трудом. Акт, о котором

Члены группы народного контроля шахты «Комсомолец» провели проверку ЖЭК № 4 объединения «Ленинскуголь» по выдаче и учету талонов на продукты питания.

ЖЭК № 4 обслуживает 15 тысяч жителей. Весь район разделен на три участка, за каждым закреплен домоуправ. Наша группа провела проверку у домоуправа Е. Н. Радоштейной.

Дозорные установили, что не было назначено число выдачи талонов, хотя и определено время их выдачи. Кроме того, нет приказа, обязывающего домоуправов или других лиц заниматься выдачей талонов. Кроме того, не организовано

СНОВА ПРО ТАЛОНЫ

хранение талонов, несмотря на то, что есть помещение. Здесь существует до сих пор порочная практика — талоны на продукты питания не выдавать задолжникам по квартплате.

Были выявлены многочисленные нарушения в распределении талонов, несоответствия численности обслуживаемого населения и имеющихся в наличии талонов. Словом, выяснилось, что в ЖЭКе № 4 благодаря отсутствию эффективного контроля со стороны ответственных работников горисполкома и объединения «Ленинскуголь» создана благоприятнейшая почва

для разнообразных махинаций и присвоения «лишних» талонов работниками конторы.

Народные контролеры предложили талоны выдавать специально назначенными людьми и на весь год. Категорически запретить задержку выдачи талонов задолжникам по квартплате. Распределять талоны на производство по принципу распределения талонов на уголь, подключить к работе пенсионеров.

Б. НИЛОВ.

Председатель головной группы народного контроля шахты «Комсомолец».

Детсад, которого... не будет

Это фундамент детского сада, который, видно, никогда не построят. Заниматься этим должны были на паевых началах швейная фабрика «Одежда» и трест «Ленинскугольстрой». Забили сваи, «ухайдожав» примерно 12—14 тысяч рублей, и тут выяснилось, что именно в этом месте второго микрорайона — между бульваром Химиков и проспектом Текстильщиков строить садик нельзя по той простой причине, что на площадке, зажатую тремя жилыми домами, он не войдет. Тем более, что детсад планировался с бассейном.

Ныне строительство остановлено санитарной и вряд ли когда-нибудь возобновится.

Котлован сильно мешает жильцам всех трех домов, и особенно дома № 4 по бульвару Химиков (его видно на заднем плане снимка). Его жильцы уже обращались в редакцию с жалобой по этому поводу. Вместе с ними мы хотим спросить: доколе под окнами домов будет торчать этот памятник чьей-то безалаберности? Сколько еще обходится его проходимость? И сколько ждать детей из дома № 4 нормальной детской площадки, которую вполне можно построить вместо и на месте несостоявшегося детсада?

Л. СВЕТЛОВА.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.



говорили бытовики, пролежал в кабинете их главного инженера ни много ни мало четыре месяца. Никто его не искал. И никто и не стал бы искать, если бы не народные контролеры. Их проверка предшествовала проверке областного управления статистики. Она выявила аналогичные нарушения, и ничего-то не

бы убрать из отчетности приписанные объемы и, соответственно, вернуть незаработанные деньги. И. П. Ненарокова сказала, что товарищ Паклин из Кемерово запретил убирать означенные объемы.

М. А. Паклин — генеральный директор территориального объединения бы-

Махинаторы наказаны. Начальник планово-экономического отдела и главный бухгалтер объединения в счет возмещения ущерба выложат по месячному окладу, им объявлены строгие выговоры. Однако остальные работники аппарата управления отделались легким испугом. Денежки остались при них. Что вызывает сомнения в эффективности любых проверок. Ведь они, как ни крути, все-таки разовые мероприятия. И скоропостижные. Как летний град. Ведь он, бывает налетит, обобьет листочки на деревьях, а стволам-то и веткам хоть бы хны, не говоря уж о корнях.

Стало быть, надо менять систему организации работы бытового обслуживания. Переводить ее на экономические рельсы. Сделать так, чтобы работать честно было выгоднее, чем совершать — нарочно или невзначай — приписки. Как этого добиться? Пусть думают экономисты. В их силах превратить остаток века всеобщей и часто беспорядочной отчетности в период разумного, свободного от мошенничества, нормального труда.

А. ШРАЙБЕР.

ЗАБОТЯСЬ О СТАРОСТИ

Для оказания помощи одиноким, престарелым людям и улучшения их материального благосостояния в июле 1988 года при Октябрьском райсовете было создано отделение социальной помощи на 80 человек.

На 1 октября мы обслуживали 123 человека. Из них 12 инвалидов и участников Великой Отечественной войны, семь семей тех, кто погиб на фронте, 11 инвалидов труда и других.

С нетерпением ждут социальных работников Е. И. Илюхину, Т. Ф. Федорову, А. В. Кириллову, М. Ф. Томашевскую инвалиды Отечественной войны Д. Л. Магницкий с улицы Танеева, 9, семья Антоновых по улице Короленько, 14, семья Поморцевых с улицы Волжской, 13—14, престарелая М. П. Кривонос с улицы Менделеева, 6—11, многие другие. Им оказывается самая разнообразная помощь: доставка продуктов и медикаментов, вызов врача, хозяйственные и коммунальные услуги, приготовление пищи, приобретение постельных и бельевых принадлежностей, уборка помещений, поднос угля, воды и много еще самых разнообразных услуг. Жалоб за период работы на социальных работников не поступало.

Отделение социальной помощи подает различные ходатайства на приобретение стиральных машин, холодильников, оказание шефской помощи, улучшение жилищно-бытовых условий. Организует побелки, мелкий и крупный ремонт жилья. Например, оказана помощь в побелке 18 престарелым, 23 сделали текущий и капитальный ремонт. Улучшены жилищные условия инвалиду Отечественной войны второй группы С. И. Протопопову, будут переселены из старого, ветхого жилья инвалид второй группы Е. Н. Тугаева и пенсионерка М. В. Лягина. В вопросах ремонта и

улучшения жилищно-бытовых условий большую помощь оказывают совет ветеранов района и ветеранские организации шахт «Комсомолец», имени 7 Ноября, имени Кирова, «Польсаевская», «Кузнецкая», Комсомольской автобазы. А на шахте «Польсаевская» на весь летний период была создана бригада из неработающих ветеранов во главе с членом совета ветеранов И. А. Орешинным, которая занималась поддерживающим ремонтом квартир.

Кроме того, престарелым оказывается шефская помощь школами № 7, 3, 29, 17, 9, 37 и другими, особенно в весенне-осенний период. Отделение социальной помощи берет на учет и одиноко живущих, которым оказывается помощь в плане побелки, копки и уборки огородов, квар-

тир учащимися. Но недостаточное внимание уделяется доставке продуктов на дом из-за отсутствия в магазинах транспорта и свободных торговых работников.

Материальная помощь оказана на сумму 670 рублей. На эти цели поступили денежные средства от шахт «Октябрьская», имени Кирова, «Комсомолец», «Польсаевская», электролампового завода, других предприятий.

Задача отделения социальной помощи — работа по выполнению программы «Забота». В настоящее время в связи с этим взяты на учет все престарелые с минимальными размерами пенсии, старше 70 лет в Соцгороде, в поселках шахт «Польсаевская», «Октябрьская». Работа ведется в тесном контакте с райсоветом, Обществом Красного Креста, советом ветеранов района и ветеранскими организациями предприятий, которые ведут активную деятельность по выполнению программы «Забота».

А. КУЛАГИНА.
Зав. отделением социальной помощи Октябрьского райсовета.

Доктор Кашпировский: Сенсации и реальность

Сегодня на лечебных сеансах Анатолия Кашпировского в Киеве и Москве выдвораживают сотни людей, а чтобы постараться помочь миллионам страждущих, он обратился к телевизионной психотерапии: на поступающие персональные обращения доктор отвечает просто физически не способен.

Глаза закрыты, но я не сплю, слышу его голос: вам весело, вы смеетесь... Спужу и думаю: боже, какая нестерпимая боль в ногах, скорее бы эта пытка закончилась. Больше я никогда не приду сюда, к этому Кашпировскому, никогда! И только врач досчитал до десяти, я вскочила, не помня себя, с места... И эта легкость сохраняется по сей день.

Молодая учительница из Москвы Лена Каплина — счастлива. Несколько лет она страдала тяжелой формой варикозного расширения вен, а после рождения ребенка почти не ходила... На сеансе к врачу-психотерапевту Анатолию Кашпировскому ее привел муж. На следующий сеанс Лена пришла сама.

Нина Челпанова на лечебных сеансах сидела неподвижно и никакого явного влияния врача на себе не ощущала, но вот ее глаза, которым она не видела 45 лет, прозрели.

Москвичка Елена Рябцева перенесла три инфаркта миокарда. После посещения сеансов Кашпировского сделала электрокардиограмму: на сердце не оказалось рубцов. Оно было совершенно здорово. Что чувствовала она во время сеансов? Ее организм на психологическое воздействие врача реагировал таким образом: на протяжении сеанса Рябцева раскачивала головой, подчиняясь какому-то внутреннему ритму...

Перечень заболеваний, которые у пациентов прошли, можно продолжать долго... Люди буквально боготворят доктора. И поинтересуйтесь: вы спокойно сидите в кресле два-два с половиной часа, наслаждаетесь общением и тихой музыкой, а скажем, через неделю, придя на прием к врачу, обнаруживаете, что давление нормальное, и псориаз куда-то исчез, что вы очень похудели, а кожа осталась упругой... что вы здоровы и бодры.

Лечебные сеансы доктора Кашпировского проходят на первый взгляд неожиданно просто. Он выходит на сцену просторного зала, берет в руки микрофон и начинает беседу с пришедшими. Он не считает их больными, для него они пациенты. Врач никогда не спрашивает диагнозов у пациентов. — Почти 30 лет я — практикующий врач. У нас огромная группа населения, по сути, без психопрофилактической помощи. Вот почему я стал проводить коллективные сеансы. Люди стремились попасть на них, и я не отказывал никому, работал, помогая тем, кто мог. Сам, как врач, учился у своих пациентов, совершенствовался... В конце концов пришел к выводу, что именно при таких массовых сеансах, когда человек чувствует себя не-

принужденно, происходит отключение сознания, начинает работать подсознание. Оно в саморегулирующемся организме играет большую роль. Ведь психическая, душевная жизнь человека складывается из сознательного и бессознательного. Тут нельзя проследить, объяснить процесс. Интуиция, подсознание входят в наше сознание уже в виде готового суждения. В моем случае — установки на выдворение. Команды идут из мозга. И в момент психологического воздействия в организме человека начинают пробуждаться внутренние лекарства, которые в обычном состоянии никак о себе не заявляют. Где? В виде чего появляются эти вещества в организме? Пока не ясно. Ясно, что наш мозг — сложнейшая моделирующая установка. Биологический компьютер, где, как в банке данных, хранится информация о состоянии здоровья всего организма. И в момент психологического воздействия, в момент отключения сознания, наступает расслабление, и мозг начинает работать в направлении больных участников.

Каждый ли пациент выдвораживает на ваших сеансах? Каждый ли правильно воспринимает «установку на излечение»? — Нет, не каждый. У иных людей и после первого и второго сеансов может не быть видимых улучшений. Значит, не хватает в их организме какого-то важного элемента, может быть, меди, железа... Человеческий организм — сложнейшая система. Моя же задача, используя различные психотерапевтические методы, свой опыт и интуицию, настроить организм так, чтобы он заработал на собственное излечение, саморегулировался.

Кашпировский — психотерапевт от бога, он — практик. Он считает, что нужны исследования, которые бы помогли найти химическую формулу вещества, образующегося в организме и благотворно действующего на больные участки. И вот представьте себе, что в недалеком будущем из этих веществ, на основании этого открытия, можно будет приготовить лекарства: сыворотку или мазь...

А сегодня Анатолию Кашпировскому нужны единомышленники, нужны исследователи, нужна лаборатория.

Но в научных кругах все еще нет единодушия. Тем не менее пять телесеансов по украинскому телевидению дали возможность исцелиться или почувствовать улучшение состояния здоровья сотням людей. На телевидение пришло более 60 тысяч писем, в которых люди благодарят доктора, просят не бросать сеансов...
И. АНТОНОВА.
(АПН).

В последнее время участились правонарушения, совершаемые подростками на железной дороге. Малолетние нарушители, не отдавая себе отчета в возможных последствиях, «утрачиваются» в метко-сти, бросая камни в линзы светофоров, окна пассажирских поездов и электричек.

Так, ученики школ № 1 и 21 Дима Фолин, Олег и Виктор Артемовы построили шалаш в районе КСК, рядом с железной дорогой, и обидывали камнями проходящие пассажирские поезда. Ребята разбили стекло в поезде Кемерово — Новокузнецк, и только волею случая никто не пострадал. А ведь бывает, что из-за подобных шалостей травмируются даже пассажиры. Подростки просто не задумываются, что в поездах могут ехать такие же, как они, школьники или, может быть, даже их родственники.

За восемь месяцев года инспекторами по делам несовершеннолетних станции Ленинск-Кузнецкий-1 задержаны 92 подростков, которые находились на железной дороге: сидели на вагонах, играли с дотоянщиками, просто гуляли по станции. Между тем всем хорошо известно, что железная дорога является источником повышенной опасности. Сколько детей и подростков остаются без рук или ног из-за таких вот «прогулок»? Много и смертельных случаев. Вот только один из них.

14 сентября в полдень на станции Ленинск-Куз-

нецкий-1 на крыше вагона с зерном машинист обнаружил труп подростка. Как потом выяснилось, это был Дима Гурторов, ученик 7-го класса школы № 20. 13 сентября примерно около 21 часа он решил проверить, что находится в вагоне, и когда стал открывать верхний люк вагона, его ударило электрической



вольтной проходящей над вагонами контактной сети напряжением 3200 вольт.

С опасностью сопряжено и еще одно особо распространенное развлечение подростков: накладывают на рельсы все — от маленьких гвоздиков до металлических труб длиной 2—3 метра. И потом, спрятавшись в кустах, наблюдают, что же из этого получится? А

ничего хорошего. Машинисты применяют экстренное торможение, остановка поезда ведет к срыву графика движения поездов, что в свою очередь, угрожает их безопасному пропуску.

Хотелось бы напомнить, что статья 103 Административного кодекса РСФСР гласит: «Подлядывание на железнодорожные пути предметов, которые могут вызвать нарушение движения поездов, влечет наложение штрафа в размере до 10 рублей».

Статья 86 Уголовного кодекса РСФСР определяет меру наказания за умышленное разрушение или повреждение путей, сооружений на них, нарушение нормальной работы транспорта как за опасное преступление. К уголовной ответственности по этой статье подростки привлекаются с 14 лет.

Транспортная милиция и железнодорожники не всегда могут предупредить беду. Нужны энергичные усилия руководителей предприятий и учебных заведений. Работа эта бесконечная, но нужная, поскольку речь идет о жизни наших детей и безопасной работе транспорта.

Помните: простой камень, поднятый на обочине железнодорожной насыпи, может обернуться большой бедой. Сделайте все, чтобы она миновала не только ваш дом и дома живущих рядом с вами людей.

А. РАССКАЗОВ.
Инспектор ИДН станции Ленинск-Кузнецкий-1.



МОСКВА. С помощью реставраторов закончили экспозицию в выставочном зале Советского фонда культуры на улице Карла Маркса, 15. Здесь представлены произведения из металла, серебряные в огромном историческом диапазоне — с 18 века до нашей эры до 18-го столетия. Посетители познакомятся также с обожженными, полотнолами Александра Молины, забытыми картинами художников первой половины прошлого века.

Настоящая экспозиция — начало долгой музейной жизни памятников, возвращенных к новой жизни заботливыми стараниями художников-реставраторов и научных работников.

На снимке: в одном из залов выставки.
(Фотохроника ТАСС).

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

О необходимости ремонта квартиры писал инвалид второй группы Н. В. Сорокин. Письмо было отправлено руководству пассажирского автотранспортного предприятия № 1, которому принадлежит квартира. Отвечает начальник ПАП № 1 В. А. Соловьев:

«В доме, в котором проживает Н. В. Сорокин, в настоящее время производится ремонт. Претензий по его качеству у Н. В. Сорокина нет».

Рабочий макаронной фабрики Н. К. Залевский просил открыть буфет на предприятии. Вот что от-

вечает начальник орс «Ленинскуголь» Е. Е. Баландин:

«Ввиду малого количества работающих на макаронной фабрике (менее 100 человек) открытие буфета здесь не планируется. Рабочие макаронной фабрики могут пользоваться услугами столовой № 4, которая открыта после ремонта с 11 сентября».

Об споздании электропоезда писала группа рабочих камвольного-суконного комбината. Они же просили изменить расписание движения. Отвеча-

ет начальник вокзала станции Ленинск-Кузнецкий-1 Л. А. Шайгерова:

«Электропоезд 6701 сообщением Белово — Кемерово прибывает на станцию Ленинск-Кузнецкий-1 в 4 часа 13 минут. Изменить расписание не представляется возможным, так как график утвержден Министерством путей сообщения. Соблюдение графика взято на контроль поезными диспетчерами Беловского отделения дороги».

О неудовлетворительном техническом состоя-

нии линии электропередач писал в газету М. А. Кирьянов с улицы Воронежской. Письмо было направлено для принятия мер в энергоуправление производственного объединения «Ленинскуголь». Отвечает директор В. И. Жданов:

«Факты, изложенные в письме, имеют место. В настоящее время произведен технический осмотр линий и составлены мероприятия по устранению замечаний. Работы по приведению линий электропередач в нормальное техническое состояние выполнены в сентябре».



На фотоконкурсе „Ленинского шахтера“

Осенние этюды.

Фото В. ЮРИНА, Д. ОСИПЕНКО.

ПО НОВОМУ МАРШРУТУ

Впервые в этом году Ленинск - Кузнецким филиалом Кемеровского бюро путешествий и экскурсий в летний период предлагалось совершить поездку по новому проб-

ному маршруту Латвия — Польша. Из Риги туристы следовали на автобусах в Польскую Народную Республику. Программой предусматривалось знакомство с Варшавой, Соло-

гом, Гданьском, Гдыней и другими городами. Интересно было познакомиться с жизнью другой страны, ее архитектурными памятниками, узнать, как и чем живут люди.

В. АРТЕМОВ.

Это интересно Они жили еще до Геродота

Недавно случился насущный переполох среди ученых. Они открыли, что талыши, у которых приняты только родственные браки, не страдают наследственными заболеваниями. Установлено, что у этого народа особый генетический аппарат. Он-то и сохраняет чистоту рода. Это во-первых. А во-вторых, возможно, именно благодаря ему среди талышей зарегистрирован самый высокий процент долгожителей.

Поразительно еще, что по некоторым параметрам организм пятидесятилетнего талышского мужчины такой же, как и у семидесятилетнего. «Юношеский тип народа», — полагают медики.

Язык талышей очень похож на фарси. Они тоже исповедуют ислам, ширитскую его ветвь. Любопытно, что сохранились и доисламские верования. Так что в сознании этого народа слились разные исповедания.

Веде на Востоке женщины носили чадру, кроме Талышского ханства. Там кое-где до сих пор носят «яшмаг» — косынку, концы которой обязательно закрывают рот и нос. Считается неприличным мужчине видеть эти части лица чужой женщины.

Ну а о том, что талышские женщины могут, поведал в свое время, кажется, чуть ли не сам Александр Дюма. Путеш-

ествуя по Кавказу, он то ли видел, то ли ему рассказывали, как талышка вышла один на один с тигром и зарубила его топором...

Кстати, узнав это, я, кажется, понял, почему талыши — мужчины могут позволить себе беззаботно проводить по нескольку часов в чайхане с друзьями: они чувствуют себя очень спокойно за спинами таких же.

Однако стоит войти мужчине в дом, женщины тут же выйдут, неслышно уводя детей. Поэтому, если вы гость в талышском доме, знайте, что первым вас встретит горячий чай. Потом сами собой на стол «выплывут» плов, дичь, маринованные овощи... И только когда вы, мужчина, закончите ужин в компании других мужчин, в комнату имеют право войти женщины и другие домашние. До тех пор лишь изредка скрипит дверь, и в щель появляется зоркий глаз хозяйки, а ниже еще один — детский — любопытный.

У талышей очень похожие друг на друга жилища. Поражают чистота, пустота (минимум мебели) и обилие цветов. В каждой комнате. Над окнами — ниши. Они вмещают шкафы для посуды. А спят на циновках. Утром свертывают их в рулон и укладывают вдоль стен. Сверху набрасывают гору подушек. Мебель же — это, как правило, печурка и телевизор. Фотографии

на стенах, разумеется, не в счет...

Зато снаружи не найдется и двух одинаковых домов. Огромные, с просторной верандой, с едва ли не обязательным парником — садом. В таких домах живут семьи в пяти-восемь-десять детей.

Талыши живут в едва ли не самом заселенном районе страны — Ленкоранской низменности, на границе с Ираном. Много веков назад здесь осели талыши — люди «глиняные», растящие на такой вот земле одну из самых кропотливых культур.

А Ленкорань в переводе с талышского — Камышовый город. Веками он был именно камышовым, с хижинами, кривыми и пыльными улочками, заборами, увитыми плющом и колючим кустарником. А сточные канавы тянулись через весь город к рисовым чекам, что на окраине. Непроходимые заросли камыша всегда окружали город.

Архитектура Ленкорани, конечно, сейчас иная — панельные коробки и еще немного чего-то современного, железобетонного. Неизменными остались лишь старинный маяк на берегу Каспийского моря да ханский дворец. Рай земной, о котором упоминал еще «отец истории» Геродот. Но талыши жили еще до Геродота...

М. АДЖИЕВ.
(АПН).

Стол находит

8 октября на рынке найден кошелек. Обращаться: ул. Коммунистическая, 72.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА СОВЕТСКИЕ, ЗАРУБЕЖНЫЕ ИЗДАНИЯ НА 1990 ГОД. ПРИГЛАШАЕМ ВАС СВОЕВРЕМЕННО ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

ЛЕНИНСКИЙ
ШАХТЕР

Подписка принимается в отделениях связи, агентстве «Совзепчат», общественными распространителями по месту работы.

Подписная цена на год — 6 руб. 96 коп.

Стоимость годового тиража в розницу — 7 руб. 50 коп.

Напоминаем, что продажа газеты в розницу ограничена.

Кино

Кинотеатр «Победа»

ИНТЕРДЕВОЧКА (9.30, 12.16, 18.30, 21). ЧУК И ГЕК (14.15). Малый зал. ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕЙТЫ (15). Для детей. ДРУЖОК ВЕСЕЛОГО БЕСЕНКА (10, 11.30, 13).

Кинотеатр «Сибирь»

ПОВЕГ (12.16, 18.20, 22). ЗОЛОТЫЕ РОГА (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

ДАЙТЕ НАМ МУЖЧИН (14). ШАРЛО В ИСПАНИИ (18, 20).

Кинотеатр «Строитель»

ПОД ЗНАКОМ ОДНОРОГОВОЙ КОРОВЫ (16). ВОБОВЕЙ — ТОЖЕ ПТИЦА (18, 20).

Центральный ДК
СТРАННЫЙ ПРИМЕР
ЖЕНСКОЙ МЕСТИ (17, 19).ДК имени Ярославского
ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ (17, 20).

Клуб «Дружба»

ОЖОГ (17, 19).

Клуб шахты «Комсомолец»
ТУРИСТЫ ЗАВАЛЯЮТСЯ (17, 19).Клуб «Горномонтажник»
НА ВОЙНЕ, КАК НА ВОЙНЕ (20).

Видеосал «Ровесник»

ДИКИЕ ОСТРОВА (14). ЗВЕЗДНЫЙ ПОХОД (16). МОЛОДОЙ МАСТЕР (19). ПОКРОВИТЕЛИ ВСЕЛЕННОЙ (21).

Видеосалон ЦДК

ШАОЛИНЬ ПРОТИВ НИНДЗЯ (17). КОМАНДО (19). ОВИТЕЛЬ ЛЮБВИ (21).

ДК шахты имени
ЯрославскогоГастроль Московского
театра - студии

«ГРУППА ГРАЖДАН»

14, 15, 16 октября

С. Кия

«МЕРТВАЯ ЗОНА»

Билеты продаются.

Партийный комитет, администрация и совет ветеранов шахты имени Кирова приглашают всех пенсионеров шахты на собрание, которое состоится 20 октября в 10 часов утра в музее славы шахты.

Утерянный аттестат № 215879 о среднем образовании на имя Сухова Николая Викторовича считать действительным.

МЕНЯЕМ

Трехкомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж) в г. Сумгаите на равноценную в г. Ленинске-Кузнецком. Обращаться: станция Егорово, ул. Центральная, 161 к Глушковым.

Однокомнатную благоустроенную квартиру в Кемерове на двухкомнатную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: телефону 2-20-25.

Комнату гостиничного типа (17 кв. м) в г. Кемерове на однокомнатную или двухкомнатную квартиру в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Суворова, 71.

Двухкомнатную квартиру в центре (3-й этаж) на однокомнатную. Звонить по телефону 51-82-80 в Кемерове.

ПРОДАЮТ

Дом (имеются водопровод, канализация, отопление, гараж, летняя кухня, баня, стайка). Обращаться: ул. Маршала, 3а (Соцгород). Телефон 59-15-21.

Что, где, когда?

На стадионе Соцгорода на текущей неделе состоятся два матча по футболу. 12 октября в 16 часов встречаются команды

шахт имени Кирова и «Октябрьская». 15 октября состоится матч на первенство Кузбасса между командами шахт «Октябрьская» и «Ягуновская» (Кемерово). Начало в 15 часов.

Наш
адрес:

652500.

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела исзем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского облисполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Offsetная печать. Тираж 46027

Заказ № 8484